Тесты 3 группы
1  Раздел экономической науки, изучающий поведение отдельных экономических субъектов (домохозяйств, фирм) или отдельных рынков, называется:
А) макроэкономика
Б) микроэкономика
В) мезоэкономика
Г) региональная экономика

2  Полезные ископаемые относятся к такому фа5тору производства как:
А) капитал
Б) труд
В) земля
Г) предпринимательские способности

3  Установите соответствие между факторами производства и видами доходов, получаемых собственниками факторов производства:

	Факторы производства
	Виды доходов

	А) капитал
	1) заработная плата

	Б) труд
	2) процент

	В) земля
	3) прибыль

	Г) предпринимательские способности
	4) рента


 
4 Установите соответствие между типами экономических систем и способами координации хозяйственной деятельности:

	Тип экономической системы
	Способ координации хозяйственной деятельности

	А) традиционная
	1) на основе взаимодействия спроса и предложения

	Б) рыночная
	2) на основе традиций, обычаев

	В) командно-административная
	3) на основе рыночных принципов с участием государственного контроля и управления

	Г) смешанная
	4) на основе жестких, директивных распоряжений единого центра управления экономическими процессами




5  Недостатками рынка являются: 
А) эффективное распределение ресурсов
Б) многообразие товаров и услуг на рынках 
В) свобода выбора вида экономической деятельности 
Г) ни одно из выше перечисленных 
Д) все выше перечисленные


6  Устойчивая тенденция роса общего уровня цен в стране, сопровождающаяся обесцениванием денег, называется:
А) дефляцией
Б) инфляцией
В) дезинфляцией
Г) девальвацией

7  К неценовым факторам спроса  НЕ относится:
А) изменение цен на факторы производства
Б) изменение вкусов потребителей
В) изменение цен взаимосвязанных товаров
Г) изменение количества потребителей

8  Установите правильную последовательность процессов:
А) падение курса национальной валюты
Б) увлечение цен на отечественную продукцию
В) рост цен на импортную продукцию
Г) увеличение спроса на отечественную продукцию

9  Равновесная цена на рынке молока установилась на уровне 90 руб. за литр. В результате установления государством верхнего предела цены молока в размере 80 руб. за литр объем спроса на него составил в небольшом городе 1200 литров в день, объем предложения – 1100 литров в день. Объем дефицита молока составляет ……. литров в день.

10  Выберите правильное утверждение:
А) главное противоречие экономики заключается в дисбалансе интересов покупателей и продавцов
Б) главное противоречие экономики заключается в дисбалансе затрат фирм и доходах
В) главное противоречие экономики заключается в дисбалансе интересов собственников факторов производства и государства
Г) главное противоречие экономики заключается в дисбалансе безграничных потребностей общества и ограниченных факторов производства


11 Экономический показатель деятельности фирмы, рассчитываемый как произведение цены единицы продукции и объема продаж, называется:
А) издержками производства
Б) прибылью
В) объемом производства
Г) доходами


12 Определите экономическую категорию:
……………….. – это процесс постепенного переноса стоимости основных средств на стоимость готовой продукции частями по мере их износа

13 Для производства 12000 ед. продукции фирмой были привлечены следующие ресурсы: основные средства на сумму 300000 руб., оборотные средства на сумму 900000 руб., рабочие численностью 120 чел. Производительность труда (выработка) составила ……… 

14   К экономическим последствиям безработицы относят:
А) падение уровня жизни населения
Б) недопроизводство продукции в стране
В) снижение рождаемости
Г) рост преступности

15   Государственный бюджет пополняется преимущественно за счет: 
А) налоговых доходов
Б) расходов на социальные нужды
В) государственного займа
Г) платежей по государственному долгу

16   Налоговые поступления бюджета равны 100 млрд.руб., неналоговые поступления – 30 млрд.руб.,  расходы на социальную сферу – 90 млрд. руб., расходы на оборону – 30 млрд.руб., расходы на содержание госаппарата -  10 млрд. руб., платежи по государственному долгу – 10  млрд. руб. Для обеспечения сбалансированного бюджета сумма государственного  займа должна быть ……… млрд. руб.


17 В стране действует прогрессивная система налогообложения доходов физических лиц со следующей шкалой налоговых ставок: с доходов до 200 тыс.руб. налог взимается по ставке 20%; с сумм, превышающих 200 тыс. руб., налог взимается по ставке 30%. Если доходы физического лица составили 300 тыс.руб., сумма налога, которую необходимо заплатить, будет равна …… тыс.руб.


18   Среди перечисленных ниже показателей к макроэкономическому показателю относят:
А) доходы фирмы
Б) ставка налога
В) национальный доход
Г) ставка процента по депозиту

19   Право эмиссии денег имеют: 
А) центральный  банк страны 
Б) коммерческие банки 
В) страховые компании 
Г) небанковские финансовые институты

20  На фондовой бирже ведется торговля:
А) золотом
Б) товарами
В) ценными бумагами
Г) валютой
	
